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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE EDUCAÇÃO 

FÍSICA E DESPORTOS DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA 

NO DIA 25 DE SETEMBRO DE 2024. 

Aos  vinte  e cinco dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e quatro, às 

quatorze horas,  reuniu-se o Conselho Departamental, sob a presidência da 

Diretora do Centro de Educação Física e Desportos,  Professora  Drª. Zenólia 

Christina Campos Figueiredo e  com a presença dos seguintes Conselheiros: 

professor Dr. Ivan Marcelo Gomes - vice-diretor, professora Drª. Lígia Ribeiro e 

Silva Gomes - chefe do Departamento de Ginástica, professor Dr. Adriano Fortes 

Maia- chefe do Departamento de Desportos, professor Dr. Nelson Figueiredo de 

Andrade Filho - coordenador do Mestrado Profissional, professora Drª. Fernanda 

Simone Lopes de Paiva - coordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura 

em Educação Física, professor Dr. Rodrigo Leal de Queiroz Thomaz de Aquino- 

sub-coordenador do Colegiado de Bacharelado em Educação Física, professor 

Dr. André da Silva Mello - coordenador da Pós- Graduação Stricto Sensu em 

Educação Física,o acadêmico - Vitor Hugo Moraes da Conceição - representante 

dos estudantes e o técnico-administrativo - Gabriel Santos Casagrande - 

representante dos funcionários. Havendo número legal a senhora Diretora deu 

início a reunião………………... 

Em Pauta: A professora Zenólia deu início a reunião e deu as boas vindas ao 

professor André da Silva Mello como coordenador da Pós-Graduação. Em 

seguida, apresentou para apreciação os processos que foram aprovados por 

meio de ad-referendum: 1) Alteração do título do programa de extensão Práticas 

Corporais de Esporte e lazer para pessoas com deficiência e familiares, para 

“Práticas Corporais de Atenção e Cuidado em Saúde para pessoas com 

deficiência e seus familiares”, coordenado pelo professor Dr. José Francisco 

Chicon. Em apreciação foi aprovado por unanimidade. 2) Solicitação de  

concessão de Licença para Capacitação da professora Drª.Ana Cláudia Silvério 

Nascimento, abrangendo o período de 22/10/2024  a 21/12/2024. Em apreciação 
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foi aprovado por unanimidade. 3) Projeto de Extensão intitulado “Fordan: cultura 

no Enfrentamento às Violências,” vinculado ao Centro de Educação Física e 

Desportos, coordenado pela professora Drª. Rosely Maria da Silva Pires, 

realizado no período de agosto/2024 a agosto/2025.  Para desenvolver os 

objetivos, resultados esperados e metas, trabalha com a estimativa de 

R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), provenientes de emenda de bancada, que 

serão aplicados conforme a Planilha Orçamentária do Projeto e o Cronograma 

Físico-Financeiro. Consta que os recursos financeiros para a execução do 

projeto serão repassados pelo ente financiador na fonte da UFES e, 

posteriormente, à fundação de apoio, devidamente justificada no projeto. 

Enfatizando que o recurso para a realização das ações previstas, será destinado 

ao pagamento de bolsas de Extensão e Pesquisa. Também foi solicitado que o 

Cefd anexasse ao processo uma solicitação de isenção do percentual relativo à 

conta DEPE (10%), da verba de bancada destinada ao trabalho a ser 

desenvolvido pelo projeto. Após discussão foi aprovado por unanimidade. 

COMUNICAÇÕES: Com a palavra, o professor Nelson informou que o Mestrado 

Profissional está aguardando a publicação do edital no dia 30 de setembro do 

corrente ano, da sexta turma.  A seleção será realizada pela Universidade 

Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho”. Ainda com a palavra, comunicou que 

com a saída do professor Dr. Felipe Quintão do Programa do Mestrado 

Profissional, a professora Drª. Lígia Ribeiro e Silva Gomes foi incorporada como 

professora colaboradora. Com relação ao Programa Institucional de Bolsa de 

Iniciação à Docência - PIBID, na presente data, deverá sair as vagas destinadas 

a Universidade. A seleção deverá ocorrer na segunda quinzena de outubro, com 

expectativas de 72 (setenta e duas) bolsas.  Informou também que o Encontro 

de Formação de Escola em Tempo Integral    terminou no dia 17 de setembro do 

corrente ano e que a avaliação por parte dos gestores participantes das redes 

públicas foi excelente. Em seguida, a professora Lígia informou  que os docentes 

estão finalizando o semestre com um horizonte de concurso público na vaga do 

professor Felipe Quintão. No momento está dialogando com o departamento de 

despostos para tentar realizar o concurso de acordo coma nova Resolução. 

Comentou que o referido concurso será muito importante para o Centro, uma vez 

que estamos com muitas vagas de professores substitutos. O professor Adriano 

comunicou que o departamento indicou os nomes dos professores Dr. Fabian 
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Tadeu do Amaral  (titular)e Drª. Márcia Regina Holanda da Cunha (suplente), 

como coordenadores do estágio do CEFD. Informou que o departamento de 

desportos possui três vagas para concurso público para docente efetivo, sendo 

que duas delas serão destinados à área dos esportes coletivos. A terceira vaga,  

seguindo sugestão da comissão será aguardada. Comentou que há uma 

proposta de realização de Mestrado Profissional e que no momento está sendo 

analisada pelos docentes do referido departamento. Com a palavra, o professor 

Ivan informou que a avaliação  dos projetos  de Iniciação Científica referente a 

2023/2024 deverão ser avaliados até o dia 21 de outubro do corrente mês. Em 

seguida, o professor André comunicou  que assumiu no dia quinze de setembro 

a coordenação da pós-graduação em educação física e está com bastante 

demandas. O professor Felipe Quintão conseguiu autorização  da Instituição que 

trabalha, para continuar no nosso programa de pós-graduação.  Em seguida 

procedeu,  as seguintes comunicações: a) foi concedido sete bolsas do 

Programa Move La América.b) Deverá ocorrer autoavaliação dos programas. c) 

Haverá um evento  intitulado "I Seminário de Pesquisa em Educação Física da 

Ufes - SEPEF/UFES", e será realizado nos dias 28 e 29/11/2024, promovido pelo 

Programa  com alunos da Pós e Graduação com publicações nos anais e com a 

participação dos alunos da pós e da graduação. d) Haverá no dia 27 de 

novembro do corrente ano uma roda de conversa promovido pelo Núcleo de 

Aprendizagens com as Infâncias e seus fazeres - NAIF,  às 9h, com  a professora 

Drª. Márcia Buss Simão, docente do Programa de Pós-Graduação da 

Universidade  Federal de Santa Catarina. e) O Programa possui mais duas 

Plataformas intituladas Stela Experta e Plataforma Tarrafa. f)  Foi destinada uma 

bolsa do Carrefour para o referido Programa.  Em seguida, a professora 

Fernanda comunicou que está terminando o relatório de avaliação externa do 

curso de licenciatura em educação física. A colação de grau  será realizada no 

dia 25 de outubro do corrente ano, para que os formandos sejam dispensados 

do ENAD . Comentou que foi indicado o nome da assistente administrativa Maria 

Luzia de Lima, para fazer parte da comissão da Câmara  Local de Graduação. 

Comentou ainda que os dois Núcleo s docentes Estruturante- NDE do Centro   

estão  precisando de atenção. Sugeriu adicionar representantes do NDE na 

comissão acima citada. O acadêmico Vitor deixou registrado acerca do 

descontentamento dos alunos com relação aos animais que estão com seus 
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tutores nas imediações do Centro sem focinheira. Os animais estão avançando 

nas crianças!  Ainda com a palavra, pediu esclarecimento acerca dos espaços 

reservados para os alunos com relação a cobrança de taxas. Com a palavra, a 

professora Zenólia comunicou que está tentando resolver junto a 

superintendência de Infraestrutura o problema com os animais e quanto a 

reserva dos espaços pelos alunos  está procurando resolver e, em breve haverá 

uma solução. Informou que a data de sua posse e do vice-diretor foi marcada 

para o dia 30 de outubro do corrente ano às 16 horas. Informou que   orçamento  

realizado para reparo do Parque de Aventuras com laudo ficou entre 

R$20,000,00(vinte mil reais) e R$30.000,00 (trinta mil reais). Baseado no 

exposto comentou que está sendo complexo resolver a manutenção do referido 

Parque. Ainda com a palavra, informou que a compra de cloro para o Parque 

Aquático está sendo de forma amadora, tendo em vista que não conseguiu 

adesão à Ata de Registro de Preços - ARP. Dessa forma, comprou por meio da  

Fundação Espírito -Santense de Tecnologia FEST, baldes de cloro para cinco 

semanas, até que a compra seja regularizada. Conseguiu um porteiro para 

trabalhar meio período noturno para ajudar senhor Edmilson com a pista de 

atletismo e ginásio de esportes, porém ainda não chegou no CEFD. Conseguiu 

também uma vaga de estágio para a biblioteca setorial e para o setor de 

informática. Com a palavra, o professor Ivan informou que com a vaga de estágio 

para a biblioteca, os bibliotecários , Eliete e Bruno, poderão ministrar minicursos 

de normas da ABNT, referências, base de dados entre outros assuntos. Com a 

palavra, a professora Fernanda  informou que a sala de ginástica  artística 

precisa de uma manutenção urgente. Sugeriu que fosse dado a referida sala o 

mesmo cuidado que está sendo realizado com o parque de aventuras. A 

professora Zenólia comentou que  irá verificar, entretanto, a preocupação inicial 

será com os espaços abertos.  PROCESSOS/PROJETOS: [a] Solicitação  do 

professor Dr. Rodrigo Leal  de Queiroz Thomaz de Aquino  para exercer atividade 

esporádica remunerada para ministrar uma palestra, na modalidade síncrona, 

por meio da plataforma Zoom, no evento intitulado “LICENCA BASE 2024 – 

CURSO PARA TREINADORES DE BASE FCF ACADEMY”, promovido pela 

Federação Catarinense de Futebol. A temática a ser ministrada é intitulada 

“Aspectos da Preparação Física em Jovens Jogadores”, com carga horária de 

três (03) horas, e será realizada no dia 25 de setembro de 2024. Após discussão 
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foi aprovado por unanimidade .[b]  Indicação do nome da professora Drª. Ileana 

Wenetz para representar o Centro de Educação Física e Desportos no Comitê 

de Ética do Campus de Goiabeiras. Em apreciação foi aprovado por 

unanimidade.[c] Relatório técnico das atividades realizadas pelo  Projeto de 

Extensão Parque de Aventura,  realizado no CEFD, durante o período de 

15/07/2023 a 15/07/2024 e coordenado pela professora Drª. Ana Carolina 

Capellini Rigoni.  Em apreciação, após relato e parecer favorável do conselheiro 

professor Dr. Adriano Fortes Maia, foi aprovado por unanimidade.[d] Solicitação 

de concessão de licença capacitação apresentada pela Professora Drª. Paula 

Cristina da Costa Silva, a ser gozada entre 01/11/2024 e 30/12/2024, conforme 

estabelece a Resolução nº. 18/1997, do Conselho Universitário. A professora 

solicita Licença de Capacitação, por 60(sessenta) dias, com início em 01/11/2024. 

Nesse período, ela realizará estudo programado intitulado “Infância, Ludicidade 

e Educação Física Escolar”, sob orientação da Professora Drª Eliana Ayoub, do 

Programa de Pós-graduação em Educação, da Faculdade de Educação da 

Universidade Estadual de Campinas - Unicamp.  Em apreciação, após relato e 

parecer favorável do conselheiro professor Dr. Danilo Sales Bocalini, foi 

aprovado por unanimidade.[e] Criação da Coordenação de Extensão do Centro 

de Educação Física e Desportos. Em apreciação após ampla discussão ,foi 

aprovado por unanimidade.[ f ] Solicitação do Diretório Acadêmico “26 de Junho” 

para alojamento no Centro para setenta alunos com alimentação  fornecidas pelo 

restaurante universitário,no período de 14 a 17 de novembro do corrente ano, 

para a  discussão acerca  do  encontro Nacional dos Estudantes de EF (ENEEF). 

Após ampla discussão, foi aprovado por unanimidade. Em seguida a professora 

Zenólia  solicitou que os Departamentos voltassem a indicar docentes para a 

representação do Centro junto ao  Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - 

CEPE, como tradicionalmente se fazia no CEFD. Tendo em vista o término do 

mandato dos professores Drª. Rosely Maria da Silva (titular) e Ms. Luis Irapoan 

Jucá da Silva (suplente) e uma vaga de suplente para o Departamento de 

Desportos, sugeriu que o Conselho Departamental apenas homologasse a 

indicação dos Departamentos e que, em caso de disputa pela vaga, os próprios 

Departamentos resolvessem a questão. Em apreciação após ampla discussão, 

foi aprovado por unanimidade. Passou a palavra ao professor Ivan que informou 

que  surgiu uma possibilidade para concorrer ao financiamento  em Órgão de 
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Fomento para  a realização do Congresso Espírito-Santense em Educação 

Física-CONESEF e que precisará  constituir uma comissão emergencial para 

pensar na forma do referido congresso, possíveis palestrantes, envolvendo os 

mestrandos e doutorandos,  para ser enviado até 29 de outubro do corrente ano. 

Após ampla discussão, foi aprovado por unanimidade a seguinte  comissão: 

professor Dr. Ivan Marcelo Gomes, professor Dr. André a Silva Mello e professor 

Dr. Rodrigo Leal de Queiroz Thomaz de Aquino. PALAVRA LIVRE: Não 

houve……………………………………………………………………………….. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, do que para constar,eu, 

Beatriz Cysne Coimbra, secretária, lavrei a presente ata, que após lida e 

aprovada será por mim assinada e por quem de direito. Vitória , 25 de setembro 

de 2024. 

Drª. Zenólia Christina C. Figueiredo                               Beatriz Cysne Coimbra 

Diretora/CEFD                                                                 Chefe da Secretaria   
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